

生活无锡

民生为本 民利至上

无锡发布 2008 年国民经济和社会发展统计公报

锡城市民人均住房面积达33.4m²

无锡市统计局近日公布了《2008年无锡市国民经济和社会发展统计公报》，披露了群众关注的多个“民生”问题。

1 就业和再就业

全市城镇新增就业 11.8 万人，净增就业 8.9 万人，各类城镇下岗失业人员实现就业再就业 7.39 万人，帮助《再就业优惠证》的下岗失业人员再就业 18035 人。全市城镇登记失业率为 3.12%。

2 人口规模

据公安部门统计，年末全市户籍人口为 464.2 万人，人口出生率为 7.05‰，人口死亡率 7.05‰，人口自然增

长率为 0.00‰。年末全市常住人口为 610.73 万人，比上年增长 1.9‰，人均期望寿命 77.12 岁。

3 居民收入

全市城镇集体以上单位在岗职工年平均工资 38843 元，比上年增长 13.0%。市区城市居民人均可支配收入 23605 元，比上年增长 13.0%。农民人均纯收入 11280 元，比上年增长 12.5%。城市居民人均消费性支出 13563 元，比上年增长 10.7%。农村居民人均消费性支出 7943 元，比上年增长 10.7%。居民住房条件继续改善，据抽样调查资料显示，城市居民人均住房面积 33.4 平方米，农村居民人均住房面积 57.7 平方米。

4 社会保障

五大保险参保人数均超过百万。其中全市企业职工养老保险参保人数达到 191.99 万人，比上年增长 18.95 万人。全市参加城镇职工基本医疗保险人数达到 214.01 万人，比上年增长 21.86 万人。全市参加失业保险职工人数为 137.28 万人，比上年增长 19.11 万人。全市参加城镇企业职工工伤保险和生育保险人数分别为 142.87 万人和 128.6 万人。年末在领失业保险金人数为 2.42 万人。企业离退休人员养老金社会化发放率达 100%。

5 社会福利

全市各类福利机构拥有床位 16813 张，供养、代养 10839 人。建立城镇各种社区服务设施

9007 处。城乡居民最低生活保障对象 80737 人。全年发放城乡低保资金 1.49 亿元。全市各类优抚对象 19 万人。全年全市慈善组织累计募集善款（含冠名基金）1405 亿元。

6 城市环境质量

全年全市环境空气质量良好以上天数占总天数的比例达到 93.4%，集中式饮用水源地水质达标率 99.5%。全市建成烟尘控制区 9 个，面积 50926 平方公里；环境噪声达标区 9 个，面积 50926 平方公里。

7 卫生事业

医疗条件进一步改善。全市拥有卫生医疗机构 2111 个，其中综合医院 33 家，专科医院 21 家，中医院、中西医结合医院 7 家，城市社区卫生服务中心 23

家，社区卫生服务站 95 家，农村社区卫生服务中心（乡镇卫生院）114 家，社区卫生服务站 720 家，疗养院 5 家。年末全市共有卫生技术人员 2.6 万人，其中医生 1.2 万人；拥有医疗床位 2.3 万张，其中医院、社区卫生服务中心（卫生院）床位 2.2 万张。新型农村合作医疗人口覆盖率达到 99.8%，卫生服务体系健全率达到 100%。医疗水平进一步提高。全市各级医疗机构全年完成诊疗总次数 2502 万人次，比上年增长 2%。医疗科研取得新成果，获省卫生厅新技术引进奖 74 项，确立局级立项科研项目 59 项，其中二等奖 4 项，三等奖 16 项。获省卫生厅医学新技术引进奖 46 项，其中一等奖 6 项，二等奖 40 项。授予 30 个项目无锡市卫生系统新技术引进奖。陆媛



天气

今天阴有雨，雨量小到中等，东北风 4 级左右，最低温度 5℃ 左右，最高温度 8℃。未来几天内无锡受冷暖空气共同影响。将以阴雨天气为主，气温有所下降，28 日起降水开始有所减弱。27 日，阴有雨，最低温度 4℃，最高温度 6℃。28 日，阴有时有小雨，最低温度 3℃ 左右，最高温度 6℃，市民可能感觉会比较阴冷，雨天出行小心安全，也要注意添衣保暖。唐奕

薛典路施工 下月 5 日起实行交管

据无锡市公安局交巡警支队消息，因新区硕放薛典路改扩建工程需要，为保障施工期间的交通安全，将从 3 月 5 日起至 12 月 30 日止，对施工路段实行交通管制措施。主要交管措施为：薛典路（经一路至盈发路段）实行半幅交替封闭施工，先封闭西侧，再封闭东侧。封闭施工期间，除经批准的公交营运线路及施工车辆外，全天禁止货车和大型客车通行；允许通行的汽车（含施工车辆）一律由北向南单向通行。驶离新区硕放镇区的车辆请提前从振发路、锡宅路、新宅路、通祥路以及华友中路等道路绕行。摩托车、非机动车和行人通过上述施工路段时，应注意交通标志的提示，并自觉服从现场值勤人员的指挥。薛晨

警方提示

交通

机动车违法肇事多

据无锡市公安局交巡警支队消息，2 月 14 日至 2 月 20 日，该周发生不含简易程序处理的事故 11 起，致 4 人死亡，14 人受伤。数据显示，该周事故主要是机动车违法行为引发事故，共发生 7 起，死亡 2 人，分别占本周事故总数的 63.64%、50%。其中酒后驾驶引发事故 1 起，死亡 1 人；无证驾驶引发事故 1 起；其他影响安全行为 5 起，死亡 1 人；非机动车因违反交通信号、其他影响安全行为各引发事故 1 起，死亡 1 人。薛晨

治安

街头扒窃案件突出

据无锡市公安局消息，上周 110 接警量比前周上升 8.3%，刑事案件略有上升，火灾事故上升 12.5%。警方上周接报的刑事案件显示，街头扒窃案件发案较突出。这类案件发案时间主要集中在上午 10 时至傍晚 6 时街头人流较多时，发案部位集中在超市门口、菜场、公交车站等公共场所。作案人员多为外地来锡人员，他们以地域或亲缘关系为纽带聚集到一起，作案手法均是乘主行走、骑自行车、等车不备时，扒窃其外衣口袋或背包内物品。薛晨

幼儿园招生不公示 是否有猫腻



“春节前去幼儿园报名亲子园，幼儿园说还没开始招生，谁想到春节刚过没几天再去报名却被告知已经满了，眼看着家门口的幼儿园孩子却上不了，实在让人着急。”读者李女士向《生活无锡》反映，她外孙今年 9 月份就满 2 周岁可以上苗苗班，但听说现在幼儿园报名很难，而且一般是上了幼儿园的“亲子园”后才能“升级”上苗苗班，所以去年 9 月份前就到自家附近的崇安区中心幼儿园报名参加“亲子园”，却被告知还未有招生计划。而去年 12 月和今年春节前，李女士先后两次到幼儿园报名，都被告知亲子园还没开始招生。但春节一过她再次来到幼儿园咨询，却被告知亲子园的名额已经全满了。

“我们家离幼儿园走路也就几分钟，天天从幼儿园门前经过，从没看见有关亲子园报名的公示，怎么名额说满就满了？实在让我们这些家长很奇怪到底是哪些人上了这个亲子园，不是存在暗箱操作？现在却报不上，如果以后苗苗班也‘挤’不进去，紧连着小班、中班、大班也没希望了，难道要让孩子舍近求远到别的幼儿园？”

对于李女士的质疑，崇安区中心幼儿园的负责人解释说，此次亲子园招收的学生都是之前在幼儿园已经登记过的，之所以没有张贴招生公告，主要是怕上门报名的人太多，这次开出的 30 多个名额都不够用。崇安区中心幼儿园的戴老师介绍说，幼儿园是没有学区限制的，面对所有小孩一视同仁，因为他们幼儿园属于公办性质，收费要比民办的少很多，并且由于幼儿园在家长中的口碑很好，所以周围社区乃

至别的地方的家长都想把孩子送来学习。但是受现在在幼儿园场地和师资力量的限制，所以招收名额每次都“供不应求”。“僧多粥少”的现实情况容易引起家长与幼儿园之间的矛盾，所以他们一般都是在预约报名的家长中通知。

“有的家长也向我们提出可以利用抽签来选择入园的孩子，但其他幼儿园都没有这样做过，我们来做，很容易造成意想不到的结果。”崇安区中心幼儿园的一位老师透露说，现在孩子大多数是独生子女，集家长万千宠爱于一身，教育问题当然非常重要，甚至有些家庭送孩子去幼儿园还要通过全家表决来决定。而目前市中心由于场地的限制，幼儿园可容纳的孩子本来就少，不少不是本区域的家长或者为了自己上下班接送方便，或者觉得市中心的老牌幼儿园比较好，一门心思找人托关系入园。

对于家长提出的到底是什么样的孩子才是幼儿园选择接受入园的标准，崇安区中心幼儿园的相关负责人始终没有给出明确答复。

对此，无锡市教育局基教处的一位工作人员解释说，目前虽然对于幼儿园的人园没有划分学区，但还是以就近为原则。更重要的一点是，上一所幼儿园的亲子园和苗苗班之间不存在因果关系，也就是说，上了这个幼儿园的亲子园并不能说明就能继续上苗苗班，如果有幼儿园以这样的理由拒绝接收非其亲子园的孩子上苗苗班是违规的，家长可以向教育主管部门投诉。对于亲子园这种早教指导课程也属于家长们可选择的，并非强求，而且幼儿园必须每年对所在社区内有适龄孩子的家庭组织 4 次免费亲子园课程。此外，对于苗苗班的招生时间，将由教育主管部门统一规定，各幼儿园不能擅自提前招生。薛晨

军民携手保护太湖



排污管直接铺设到部队营院门口、军民共同植树增绿……昨天“军民携手保护太湖”主题活动推进会在无锡市举行，此次活动也将治理太湖、保护生态行动推向了一个新高度。金辰 薛晨 文/摄

无锡治太成效显著

截至 2008 年底，无锡全市累计关停“五小”及“三高两低”企业 1373 家（其中化工企业 1159 家），六大行业的企业基本完成提标改造，铺设截污管网累计达到 5600 公里。这是昨天从在无锡举行的“军民携手保护太湖”主题活动现场传出的消息。经过监测，目前无锡 11 条主要入湖河道水质、37 个小康断面和 79 个河长制断面水质以及太湖富营养化程度和蓝藻水华

聚集程度均有所改善。2007 年 5 月底无锡太湖蓝藻暴发后，当年 6 月初开始，无锡市委、市政府就先后制定出台了《关于举全市之力开展治理太湖保护水源“6899”行动的决定》、《关于全社会动员、全民动手开展环保优先活动现场传出的消息。经过监测，目前无锡 11 条主要入湖河道水质、37 个小康断面和 79 个河长制断面水质以及太湖富营养化程度和蓝藻水华

《关于全面建立“河（湖、库、荡、口）长制”全面加强河（湖、库、荡、口）综合整治和管理的决定》，明确了地方各级党委政府对辖区河流环境质量负总责的要求，最大程度地整合了各级党委政府的执行力，弥补了早先“多头治水、责任不明”的不足，开全国先河。为从地方立法层面强力推进太湖治理，无锡还专门对《无锡市环境保护条例》进行了修订。金辰 薛晨

马山种树公益活动再掀热潮

由现代快报与无锡市滨湖区人民政府、无锡交通台共同发起的认养马山“和缘林”活动再掀热潮。尽管近日的天气不尽如人意，阴冷多雨，但丝毫没有阻挡读者们认养的热情。“还能认养树吗？”市民龚女士昨天匆匆赶到快报，要为自己和弟弟、妹妹以及亲戚家的 5 个小孩认树，“去年就想报名参加的，但

没赶上，今年一定要来参加。”龚女士说：“现在的独生子女太自私了，要让他们参加公益活动，培养他们的爱心，对身边的环境、周围的人多一些关注和爱心。”近日，无锡市供电公司认养了 100 棵树木，公司负责人称，员工们同种“和缘林”，是凝聚人心的富有意义的活动。滨湖区育红小学认养了 100

棵树木。朗阁无锡培训中心负责人也表示，将为几十名学员每人认养一棵树木。新区西姆莱斯石油专用管制造有限公司认养了 20 棵。无锡市公安局交巡警支队的交警们自发认养了 20 棵。而一家保险公司则别出心裁地将认养的 25 棵树木作为与客户沟通联谊的桥梁，“与其请人吃吃喝喝，不如送棵树更有创意！”金辰 陆媛